

1985, 24. září – Sdělení VONS č. 471 „Hlavní líčení v trestní věci proti Janu Kellerovi“ o ohlášeném hlavním líčení s Janem Kellerem obžalovaným z trestného činu maření dozoru nad církvemi a náboženskými společnostmi u Okresního soudu v Tachově.

Dne 27. září 1985 v 9 hodin proběhne před senátem Okresního soudu v Tachově hlavní líčení v trestní věci proti evangelickému faráři Janu Kellerovi pro trestný čin maření dozoru nad církvemi podle § 178 tr. zákona. Trestného činu se měl dopustit tím, že v létě 1985, kdy působil jako farář se státním souhlasem v Černošíně u Tachova, zorganizoval týdenní pobyt evangelické mládeže, během něhož se mladí lidé společně modlili, četli Bibli a zpívali duchovní písně (viz sdělení č. 350)¹. V důsledku toho ztratil k 1. 1. 1984 státní souhlas k výkonu duchovenské činnosti a od listopadu 1983 je proti němu vedeno vleklé trestní řízení, při němž mu hrozí trest odnětí svobody až do dvou let.²

Více než sto čs. občanů se v těchto dnech obrátilo na různé čs. církevní [a] státní instituce s protestem proti tomuto procesu.³

Informace o Chartě 77, r. 8, 1985, č. 10, s. 9.

POZNÁMKY

- ¹ Viz dokument č. 353. K případu Jana Kellera viz dále sdělení VONS č. 474, 502 a 541, dokumenty č. 477, 505 a 544.
- ² Obžalobu na Jana Kellera podal 14. 5. 1985 okresní prokurátor v Tachově JUDr. Jiří Bydžovský. Odůvodnil ji tím, že Keller „ve dnech od 2. července 1983 do 9. července 1983 ve Zhořci, okres Tachov, jako duchovní Českobratrské církve evangelické uspořádal shromáždění nejméně 42 lidí ve stáří 8–22 let, kteří pocházeli z nejrůznějších míst ČSR, a uskutečnil s nimi mimo rozsah svých povinností různé bohoslužebné úkony, jako duchovní náboženská cvičení, rozpravy a prováděl vlastní výuku náboženství, dále účastníky k přípravě a provádění bohoslužebných úkonů cvičil tak, aby tyto mohli samostatně provádět a to vše bez souhlasu orgánů státní správy a v rozporu s platnými vnitrocírkevními

předpisy, ač jako vikář Českobratrské církve evangelické věděl, že k takové akci je zapotřebí předchozího souhlasu orgánů státní správy“. Obžalobu viz in: OS v Tachově, soudní spis k případu Jana Kellera, spis. zn. 1 T 70/85; též LP, Sb. VONS, inv. č. 167, sign. I/2, kart. 30.

- ³ Proti Kellerově trestnímu stíhání protestovaly desítky občanů v různých peticích, viz petici adresovanou řediteli Sekretariátu pro věci církevní úřadu při Úřadu předsednictva vlády ČSSR Vladimíru Janků, generálnímu prokurátorovi ČSSR, ideologickému oddělení ÚV KSČ, OP v Tachově a Synodní radě českobratrské církve evangelické obsahující zprávu o Kellerově případu a žádost o zastavení jeho trestního stíhání in: *Informace o Chartě 77*, r. 7, 1984, č. 1, s. 14–15; též LP, Sb. VONS, inv. č. 167, sign. IV/4, kart. 30; petice adresovaná okresnímu církevnímu tajemníkovi v Tachově, Okresní prokuratuře v Tachově a Seniorátnímu výboru Československé církve evangelické v Mariánských Lázních obsahující protest proti trestnímu stíhání J. Á. Kellera a jeho zbavení státního souhlasu k výkonu duchovenské činnosti, tamtéž, sign. IV/6, kart. 30; petice adresovaná Okresnímu soudu v Tachově, řediteli Sekretariátu pro věci církevní Úřadu předsednictvu vlády ČSSR Vladimíru Janků a generálnímu prokurátorovi ČSSR Jánu Feješovi obsahující protest proti připravovanému procesu s J. Á. Kellerem, žádost o zastavení jeho trestního stíhání a navrácení státního souhlasu, *Informace o Chartě 77*, r. 8, 1985, č. 10, s. 12–13.